

Hodnocení diplomové práce zpracované Petrem Slepíčkou na téma

**Právní úprava daňových a poplatkových povinností
spojených s různými druhy výher**

Problematika organizování loterií a jiných podobných her je velmi rozsáhlou a zajímavou oblastí. Je také spojena s platebními povinnostmi výherců či organizátorů. I když organizátora zajímá především výnos z těchto činností, je třeba se z pohledu finančního práva zamyslet i nad vazbami příjmů z těchto činností se strukturou veřejných rozpočtů. Diplomant se věnuje hernímu průmyslu, loteriím, výherním automatům a dalším hrám jako jsou spotřebitelské soutěže či tomboly. I když se může zdát, že se jedná pouze o omezenou oblast, naznačený rozsah ukazuje, že jde o téma zajímavé a vzhledem k situaci na trhu i aktuální.

V úvodu práce se diplomant věnuje historickému vývoji sázek a sázení. Navazující část rozebírá problematiku loterijního trhu – zaměřuje se na to kdo provozuje a povoluje loterie, jaké jsou odvodové povinnosti organizátorů a nezapomíná ani na problematiku správních poplatků. Stručně se též zmiňuje o financování neziskového sektoru z výnosů těchto her. Významnou část práce tvoří otázky herního průmyslu v EU.

Další část práce je věnovaná rozboru platné právní úpravy platebních povinností spojených s povolením a provozem výherních hracích automatů, kde se diplomant věnuje jak správním tak místním poplatkům. Zajímavý je pohled na spotřebitelské loterie, hru bingo či tomboly. Samostatná stručná část je věnovaná teorii daní a poplatků a uvozuje část věnovanou zdaňování výher, a to zejména z pohledu daně z příjmů. Připomenuta je otázka uplatnění daně z přidané hodnoty u provozovatelů loterií.

Nad rámec tématu je zmíněna trestněprávní problematika – tj. sankce stanovené na porušení pravidel na úseku her a loterií.

Závěr práce obsahuje jak tabulky, týkající se vývoje výnosů loterií, tak vlastní názor na stávající situaci v právní úpravě loterií a na možnost zprůhlednit toky financí v této oblasti. Jde o to, aby příjmy z her byly významným zdrojem nejen pro výherce, ale i zdrojem příjmů státního rozpočtu.

Práce jak po stránce obsahové tak po stránce formální odpovídá požadavkům kladeným na tento druh prací a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

V Praze dne 5.3.2006

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.
vedoucí diplomové práce

